



“迎冬奥·贺新春” 江苏省轮冰嘉年华活动在苏州开幕

昨天,“迎冬奥·贺新春”江苏省轮冰嘉年华活动开幕式在苏州举办。作为迎接2022年北京冬奥会的特别活动,嘉年华包括轮冰进校园、冰雪项目互动体验、迎冬奥专题展览、轮滑冰球培训及邀请赛等五部分。其中,轮冰进校园活动已经在徐州、连云港、苏州率先开展,吸引了3000名中小学师生热情参与;“热情连接世界”迎冬奥专题展览也已经同市民见面。

活动当天还举办了“轮冰111”全国青少年短道速度轮滑分区赛(苏州站)、“轮冰66”全国青少年轮滑冰球巡回赛(苏州站)两项比赛。活动通过冬奥知识现场问答、冬奥比赛项目展示、冬奥视觉合影等形式,让市民近距离了解冬奥、接触冬奥、共迎冬奥。活动现场设置了滑轮、滑雪机、桌上冰壶球等体验项目,吸引众多市民体验、围观。

“轮转冰·冰促轮”战略极大推



江苏省轮冰嘉年华活动开幕式在苏州举办 苏州市体育局供图

动了冬季运动的快速发展和人才储备,夏练轮、冬上冰,也更切合苏州实际情况。上周,苏州籍运动员郭丹正式入选北京冬奥会速度滑冰项目国家队大名单,这是苏州积极响应冰雪运动“南展西扩”国家

战略、加速实施“轮转冰”计划取得显著成效的集中体现。下一步,苏州将继续探索“省市共管”模式,以冰雪运动为牵引,推动全民健身和全民健康深度融合。据悉,本次活动将持续至2月底。 高达

相城高新区“苏式年味”送进地铁工地

日前,相城高新区新时代文明实践所指导凌浜社区、古巷社区、元和之春社区在中铁一局苏州8号线3标项目部开展“留相过年”主题活动,与项目部职工共同迎接春节。

社区提前了解到,今年因为疫情原因,项目部的职工们都积极响

应“鼓励就地过年”的号召,为了让他们感受到浓浓的“苏式年味”和暖意,结合党员冬训,社区志愿者为他们送去了春联、福字、灯笼等,还为他们送去了带有家乡味道的美食。

活动现场,干净整洁的活动板房贴上了喜庆的对联、窗花,屋檐

下挂上了红色的灯笼和中国结,浓浓的年味便扑鼻而来。随后,在志愿者的帮助下,一道道色、香、味俱全的菜肴便做好了。活动最后,在欢乐温馨的氛围中,项目职工在谈笑风生中吃完了这一顿特殊的“年夜饭”,也感受到了温情的“苏州年”。 严妍 高达

厚重文化 小巧身材 苏州旅行指南英文口袋书新鲜出炉

日前,市文广旅旅游局发布了最新编写的《Pocket Suzhou 苏州旅行指南英文口袋书》。这是自2019年文旅融合以来,市文广旅局策划编写的第一本英文版苏州深度文旅攻略。

全书围绕苏州园林、中国大运河苏州段、文博场馆、古镇名村、特色美食五大主题,通过串联古城人

文休闲、金鸡湖时尚商务、太湖生态度假、阳澄湖生态休闲及苏州周边县市等五大区域的特色风貌和文化内涵,精心设计了骑行、徒步、户外、水上等休闲旅行线路,并增加了具有苏州特色的慢游、文博、夜游、访古等游览攻略。

首发3万余册纸质版“口袋书”将在苏州近两百个旅游咨询服务

点及苏州部分外资企业、高校、社区等地免费发放,电子版将在市文广旅局各海外社交平台账号、traveltosuzhou英文网站及苏州发布公众号菜单栏等平台长期提供下载。此外,该书还将被赠予苏州友好城市、领事馆等驻外机构。后期将增加日语、韩语、西班牙语、法语等语种。 宋晓一 高达

苏州工行积极推进新型离岸国际贸易发展 持续提升贸易投资便利化水平

2021年底,中国人民银行联合国家外汇管理局下发支持新型离岸国际贸易发展的相关文件,并于2022年1月24日起正式实施。工商银行苏州分行认真贯彻通知精神,在充分总结前期苏州工业园区经验的基础上,摸排意向客户做好银企对接,多措并举推动政策在全市范围落地。

本次新政策鼓励银行优化金融服务,为诚信守法企业开展真实、合规的新型离岸国际贸易提供跨境资金结算便利,旨在进一步促进外贸新业态新模式健康持续发展,有效推动形成国内国际双循环相互促进的新发展格局。

苏州高新区某试验仪器D公司计划向罗马尼亚供应商M公司购买控制仪软件,该控制仪软件为前期D公司销售给意大利T公司的试验系统设备订单的一部分。因为受

疫情影响,国际航运效率明显降低,如果货物先从罗马尼亚运回中国再转运至意大利,整个周期在3个月左右。鉴于该批货物使用非常紧急,各方商议拟将货物直接由罗马尼亚运送至意大利,按此方案运输周期将缩短一半,但这样货物没有在中国境内造成物流资金流相分离,银行能否办理付款业务成为企业最关注的问题。工行苏州新区支行了解情况后,分支行联动组成专家团队,主动与企业对接,详细梳理交易的各个环节,通过穿透式尽职调查确认企业交易背景真实合理、具备商业逻辑性。在当地外汇局的指导下,该行立刻为企业办理了“全球采购”项下付款业务,并通过优化流程简化单证加快了该笔业务的办理流程。“新政实施后,很大程度上便利了我们这样在全球范围内采购货物、境外直接发货

的企业开展贸易,既加快了货物运输时效,又提高了资金使用效率,企业得到了实实在在的实惠。”D公司负责人介绍。

苏州工行始终坚持开放发展,积极打响“工银全球行”品牌,切实做好稳外贸稳外资工作,为苏州企业做好国际金融服务。2021年,苏州工行创新国际业务产品和服务,满足客户对跨境结算、汇率避险、资金融通、增信支持等全方位金融需求,先后办理全国首笔“单一窗口”出口信用证业务,全省首笔线上国际贸易融资业务和首笔西港特区跨境人民币境外放款业务。下一步,该行将以新型离岸国际贸易支持政策出台为契机,继续做好政策的“广播站”,深度参与各项金融改革,不断提升贸易投资便利化水平,为苏州外向型经济高质量发展贡献工行力量。 徐婷婷

晨曦馨苑社区节前走访慰问辖区居民

近日,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区联合康桥花园、湖沁社区在春节前对辖区困难党员、高龄老人进行走访慰问,同时组织志愿者上门为老人们开展志愿服务。

家住澄和家园的顾老伯因身体不好,已卧床一个多月了,社区志愿者第一位上门服务的就是顾老伯。现场,志愿者认真地地为顾老伯围好理发围布,熟练地拿起理发工具,仔细为他进行修剪。理完

头发,工作人员不忘把地面打扫干净。当天志愿者一一上门为辖区高龄老人开展志愿服务,同时在新年来临之际,提前祝老人们新年快乐,身体健康。

接下来,社区将会积极开展党员冬训工作,不仅组织党员进行扎实的专题学习,提高个人的思想理论水平,而且引导全体党员把学习成果转化为切实有效的实际行动。

冯袁晓 高达

富元社区设立志愿服务岗助力春运

为打造“安全、畅通、有序、温馨”春运,确保春节前夕返乡工作安全有序进行,前不久,来自富元社区的党员、志愿者在苏州轨道交通2号线富元路地铁站设立了志愿服务岗,为返乡乘客提供“爱心服务”。

2022年1月24日起,志愿者们在早中晚高峰驻守富元路站,积极践行志愿服务精神,协助轨道交通工作人员为地铁乘客测温、查验健康码以及检查搬运行李等工

作。同时在进站检票口协助维持进站秩序,有序进入候车区候车,帮助返乡乘客提送行李,确保通道畅通。此外,志愿服务岗还为返乡乘客提供防疫口罩、免洗洗手液等,使出行更加安全便捷。

春运路上,富元社区的志愿者们用“红马甲”传递爱,用实际行动温暖回家路,为繁忙的春运工作增添平安有序、温馨文明的气氛。

高达

蠡口社区开展写春联送福主题活动

在2022年新春佳节即将来临之际,为营造祥和、喜庆的节日氛围,日前,蠡口社区联合朱巷社区、水韵花都社区、御苑家园社区共同开展了“社区春暖人心,墨香福气飘进门”主题活动。本次活动,邀请了书法爱好者为辖区居民现场书写春联,为居民送上新春的祝福。

活动现场,墨香四溢,处处洋溢着春的温暖、年的祥和,4位书

法爱好者笔走龙蛇,将心底的美好祝愿化作一张张寓意吉祥的书法作品。一副副平安和谐、吉祥如意春联,带着挥别牛年、喜迎虎年的美好祝愿,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。其中一位书法老师在一旁挥毫泼墨,给社区党员们写下了一个“廉”字,在送上节日祝福的同时,将廉洁自律的理念和勤俭节约的风气传递给了社区的党员群众。

张晨炜 高达

吴江区司法局“检调对接”再上新台阶

2021年以来,吴江区司法局以检调联动为载体,调解效能提升为表现、犯罪嫌疑人内心悔罪为成效的“刑事和解新常态”,有力推动“检调对接”平台优化“扩容”,助力刑事调解质效不断提升。

强化协同联动,深入推进“检调对接”。以信息互通、资源共享为扩容抓手,不断完善部门联动机制。区人民调解委员会接检察机关委托后,即作为中立第

三方主导刑事和解程序,联系被害人或其亲属与犯罪嫌疑人双方,在充分尊重双方当事人意愿的前提下,就违法犯罪行为造成的财产损失、人身伤害等民事赔偿问题开展调解。2021年区人民调解委员会直接受理的34起调解案件中,有25起均为区检察院委托移送的刑事和解案件,占比达到73.5%,有效节省了司法资源,提高了办案效率,实现了社会效果与法律效果的有机统一。吴司宣

朱巷社区倾心打造居民身边红色阵地

相城高新区(元和街道)朱巷社区搬迁至富元雅苑后,充分利用新办公用房,倾心倾力打造党建阵地,多措并举开展各类活动丰富党员群众生活,不断擦亮“暖心驿站”党建品牌,让海棠花红映照在每个群众的身边。

开设红色信仰“微电台”。社区把党史学习教育作为当前及日后一项重要的政治任务,发动热心党员、群众争当“党课主播”。截至目前,“微电台”已陆续接待了10余

名红色主播入驻传承红色信仰。搭建社情民意“连心桥”。社区坚持每个公共空间都是红色阵地的理念,把为民服务落实于各项工作始终。富元雅苑日间照料中心适老化改造推进过程中,社区召集党员、群众、第三方开展民主协商,针对老年人心理、生理、现实经济条件等特点,充分听取居民群众的改造意见,以求达到最佳效果的同时最大限度满足群众需求。 朱丽娜 高达